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Portique 21 : les verbes "W

Ces verbes se divisent au Qal en deux catégories, on maintient ces
derniéres pour les autres conjugaisons. On a les verbes dont la se-
conde lettre est un Waw qui peut devenir quiescent, et méme dispa-
raitre, 1] 1™¥ M1, en abrégé 1"V1. Exemple : N7, tu habitais. On a
également les verbes dont la seconde lettre est un Yod qui peut de-
venir quiescent, et méme disparaitre, 7V 18 1, en abrége "Vl
Exemple : VUN, je chanterai.

Souvent on regroupe ces deux derniéres catégories sous I'abréviation
de *™Y. Ces verbes fonctionnent comme s'ils n’avaient que deux
lettres radicales, c’est pourquoi on ne peut comparer leur
conjugaison avec celle des D’D'?(Zj.

Il existe cependant quelques racines dont le Waw ou le Yod restent
consonantique, elles appartiennent donc aux D’D‘?Qj et non aux "“1Y.
Exemples : D1, expirer, ﬂ]'? emprunter, accompagner, F|7V, étre las,
MX, crier, MY, étre égal, etc!. .

On peut méme avoir les deux, a c6té de N¥, allumer, on a N1¥, se
Joindre, 12, étre dégouté, se réveiller, face a 1172, semer des épines,
W, voir, face a "ﬂ_(g, sauter.

Les Y sont bien moins nombreux que les 1“Y. Voici la plupart
d'entre eux :

73, comprendre, [7°1, bondir, 5%, jubiler, I'71, pécher, 7. juger, D1, s’agiter, o,
trembler, 11°2, cracher, ]"7 passer la nuit, "0, dire, 0", foncer, P*B2, trébucher, VX,
fleurir, NP, vomir, VP, estiver, 2’7, se disputer, 1’7, crier, 7’7, baver, g, etre
pauvre, 30, vieillir, 1", chauler, 'Y, dire, D', mettre, VW, chanter, ©*Y, se réjouir,
W, poser.

On enregistre un certain flottement entre les deux catégories. Ainsi,

IEn voici la liste au Qal: W8, bruire, '8, détester, '8, étre redoutable, M7,
souffrir, M, M7, étre, MO, M3, vivre, N, pdlir, MO, filer, M3, britler, Y12, se
rétrécir, M}, demeurer, étre beau, MY, faillir, 'Y, détester, MY, se joindre, MR,
espérer, YR, semer des épines, VR, vomir, M7, se désaltérer, M7, étre soulagé,
0, implorer, MY, bondir, MmN, dessiner.

2L infinitif de ce verbe est pinY.
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260 Portique 21 : les verbes * 1

les verbes 07, ]"7 et ©°® peuvent avoir un infinitif de type 1“D : ]1'7'?
Inversement, W37, fouler, peut avoir un infinitif de type 1“D : W'"!‘?. Le
verbe WA peut avoir un futur YR, a coté de YN

Les *“Y ne différent des 1“Y qu'au futur, a l'impératif et a U'infinitif
construit du '7]? . Toutes les autres formes sont identiques que la
seconde radicale soit un Waw ou un Yod.

Voici la conjugaison du '7P des *™¥. Comme nous l'avons précisé, elle
n'est pas comparable a celle des D’D'?(Zj. Pour les 1“Y, nous prendrons
comme exemple la racine D, se lever, et pour les *“Y, la racine oY,

mettre,
P R
gale ga
gie o
W
1ERR algar
flal

Remarques sur le tableau

- Le passé est identique pour les *“Y, la racine O'Y) aura donc la méme
conjugaison que la racine DP. )

- L'accent reste sur la base radicale sauf avec les affixes lourds Of)- et
-

- Au 02, a la D0 et aux D*N0] /ﬂﬁlﬂt:).'_l, la voyelle est un J12 que
l'on attend pas dans les formes verbales. La conséquence est que l'on
ne peut pas distinguer le 00, T2Y, du T, NP3 Op.

- Ala NON0], l'accent est sur la premiére syllabe. Cela différencie
cette forme de la 17117 du *11°3 qui est accentuée sur la derniére :

giaeyiyacl

52, byie ira e o
iR myap)

Remarques sur le tableau

- Le présent actif est identique pour les *“Y, la racine 0% aura donc
la méme conjugaison que la racine 0.

- Le "111°2 est une forme nominale, c’est pourquoi on a de maniére ré-

guliére une accentuation sur la derniére syllabe et une vocalisation
avec 3.

- Attention de ne pas confondre les formes du singulier avec le 77101
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261 Portique 21 : les verbes *“W

et 1a 1710 du passé.

o, e nra N 3l
DA mgasii

Remarques sur le tableau

- La racine D étant intransitive, elle n'a pas de présent passif. On
peut avoir des formes du type : mpiil ﬂf;"fl), D, iR,

ThY. R DIP oy
o iy
PR i
o o
o) iy
fiabielg i
Pany ey
T ilaliig

Remarques sur le tableau

- Au futur, on voit apparaitre la seconde radicale comme mater lec-
tionis. Le fait que la base soit monosyllabique entraine en compensa-
tion I'allongement en YR de la voyelle des préformantes.

- Les mﬂ?'il et ni'uagg des 1“¥ sont vocalisées avec TN D'?iﬂ . 1l existe
des formes plus longues avec une voyelle de liaison : m’mpn Les
MN21 et DONQ] des *“D sont vocalisées avec 0T "X, On peut aussi
avoir : ﬁ;’fl’(ﬁﬂ

Y, op o )
vmij 5{;7@
TP giaki
P g

Remarques sur le tableau
- Ce sont les mémes formes qu’'au futur, mais sans les préformantes.

- A limpératif, comme au futur, on voit apparaitre la seconde radicale
comme mater lectionis.
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- Les MM des 1"V sont vocalisées avec 0N D'?iﬂ. Les m‘np‘h des "D

Portique 21 : les verbes 1Y)

sont vocalisées avec 19T "X,

", Hp oip )il
o o
aipla ayiza

Comme pour les autres verbes, au passé du '71? on peut avoir un type
'75.7@ @, mourir) et un type '73-75 (IR, luire, 20, etre bon, et U3,
avoir honte).

=R donne le futur Wi&: et l'infinitif Wﬁ&'?, Y32 donne Wi’ et wiabh. 8i3,

venir, a le méme futur en O : R et I'infinitif m’:'?. 1Y peut avoir

linfinitif ﬁD'?, a coté de HD‘?. Au passé et au présent elle a en plus la
marque des R (quiescence du "Alef). 17, demeurer, a aussi un futur

]’i'[:.

Voici la conjugaison de 813, U123 et NI, comparée a celle de DIP :

op, Ny

o Ria wia gt
TP TR Y3 "
o N3 mya g
gar g mya 2
op 83 (ool gia
o 7 o3 0
WP o) il Diya
ofrp o algte o
R 5= w3 T
la' W3 W3 iy

Pour K13, il faut faire attention au Y13 présent dans toute la conjugai-
son car cette racine fait également partie des R“D, donc le 'Alef est
quiescent.

Pour DﬁWD et ]ﬁW; on aun 0P TP ala place du 700 D'?W'ﬂ a cause
de I'éloignement de l'accent. :
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263 Portique 21 : les verbes TV

Pour NN, il faut faire attention a l'assimilation du Taw de la racine et
celui des suffixes.

op. "1ira 0P wia g
7 92 i
o'p Dgiia myya)
glia nidia g)ga

La racine 8132 a un présent identique a celui de op.

TRy, op DR NI gl
DR i il
o=y "RI3D Yidn
/Py Y wid
D) Ly Wi
el WA Wi
D o T
flaliny Wi Wi

On peut trouver ﬂ]’kﬂﬁ

Au futur, 4 I'impératif et a I'infinitif, la racine N est identique 4 B,

Y, op e Ri3 ia
™p Ri3 K7k
fiatp Wi W3
TP N3 A

PR, 7P ol w37

i ) I ¢ :
ajpia Ri3n

L’infinitif absolu de nos quatre racines sont identiques : nid. A
linfinitif construit du 9P, la racine W12 est identique a K13, et Ia
racine P a 0P,
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